

美优步公司瞒报黑客入侵

5700万用户资料外泄

据新华社电 美国打车软件服务运营商优步公司11月21日承认,没能及时公布去年底发生的一起黑客入侵事件,该事件导致5700万名用户资料外泄。美国媒体披露,为平息事件,优步当时付了10万美元(约合66万元人民币)“封口费”,换取黑客删除窃得的数据。

大跌眼镜 两黑客入侵 盗大量数据

彭博新闻社报道,那次黑客入侵发生在去年10月。两名黑客从优步使用的第三方云计算服务器上窃取了数据。今年8月就任职的优步现任首席执行官达拉·霍斯劳沙希21日在一份声明中说,他本人最近才知道这一事件。

根据优步提供的数据,世界各地约5700万用户的姓名、电子邮箱地址、手机号码被黑客盗

取。其中,60万名美国司机的姓名、驾照号码等信息也一并遭窃。但事件没有造成位置记录、信用卡号、社会安全号和出生日期等重要信息外泄。

霍斯劳沙希说:“事发后,优步立即采取措施保护遭窃数据,并关闭未经授权的个人访问渠道。”他还表示用户无需担心,“我们至今没有发现任何证据显示有与此事相关的诈骗或滥用行为发生。尽管如此,我们眼下正在监控受影响账户,将其予以标记,以便提供进一步的防诈骗保护措施。”优步还将为受影响的司机提供免费费用监控服务。

知情不报 支付“封口费” 跟黑客私了?

按照彭博社的说法,优步数据外泄事件没有造成大规模恶意影响与公司事发后支付“赎

金”有关。事实上,去年11月,优步时任首席执行官特拉维斯·卡兰尼克就已获知黑客入侵一事。为隐瞒此事,优步当时向两名黑客支付10万美元,以换取黑客销毁所窃数据。

不过,不愿公开姓名的消息人士说,优步董事会此前曾就入侵一事进行调查,结论显示,卡兰尼克和时任总法律顾问萨尔·约奥均未参与隐瞒决定。优步眼下没有证实支付“赎金”一事,但表示,首席安全官乔·沙利文及其副手克雷格·克拉克因对黑客入侵事件处理不当,本周被解雇。优步还承认,的确未能履行义务,及时向监管部门报告重大数据泄露事件。

“大家也许会问,为什么我们到现在,也就是事发一年后才谈论此事。”霍斯劳沙希说,“我也有同样的疑问。所以我立即要求对事件进行全面调查。”卡兰尼克通过一名发言人表示,拒绝就黑客入侵一事置评。

丑闻不断 为自己开脱 遭多方质疑

这并非优步首次涉及用户数据外泄事件。英国广播公司报道,今年1月,优步因未能及时披露2014年一起黑客攻击事件而被监管部门处以2万美元(13万元人民币)罚款。

此外,公司还多次曝出性骚扰和性别歧视事件。今年6月,卡兰尼克由于深陷性侵丑闻,与投资者关系不佳等原因辞职。

一些安全专家质疑,霍斯劳沙希的承诺无法为优步收买黑客的行为开脱。“真正可怕的事情是,优步支付了‘赎金’,让这起事件消失。这种行为就好像凌驾于法律之上。”计算机安全专家格雷厄姆·克卢利在社交媒体说,“企业可以因遭受黑客入侵而请求公众谅解,但许多公众很难原谅故意掩盖事实的行为。”

南非华人商铺遭袭 两名中国侨胞遇害

据新华社开普敦11月22日电(记者高原)中国驻开普敦总领馆22日证实,南非开普敦附近当天发生一起华人商铺遭袭事件,两名中国侨胞遇害,一名侨胞受重伤。

根据总领馆在其网站发布的消息,22日中午,开普敦东南约50公里处的斯特兰德镇发生一起华人商铺遭袭事件,两名中国侨胞遇害,一名侨胞受重伤,目前正在医院抢救。

消息说,案发后,总领馆官员和开普敦华人警民中心人员第一时间赶往案发地慰问受害人家属并了解案情。据当地警方通报,这起案件有3名嫌疑人,目前警方已成立专案组加紧调查。

总领馆敦促当地警方尽快破案,切实保护华人合法权益。总领馆再次提醒广大侨胞,年底正值南非刑事案件高发期,请侨胞提高警惕,加强防范。

QS金砖大学排行榜发布 中国七所高校进前十

据新华社伦敦11月22日电(记者张家伟)英国QS全球教育集团22日发布最新QS金砖大学排行榜,中国7所高校进入榜单前十,清华大学连续5年位列第一。

据介绍,这一排名旨在深入分析全球新兴经济体教育的全球竞争力,共有300所大学参与排名,其中94所是中国大学,68所来自俄罗斯,印度65所,巴西61所,南非12所。

在榜单前十名中,北京大学、复旦大学和中国科学技术大学紧随清华大学之后;俄罗斯莫斯科大学位列第五;浙江大学、上海交通大学和南京大学分列第六至第八;随后的两所大学分别是印度理工学院孟买分校和印度科学学院。

从单项指标看,中国大学的毕业生比其他金砖国家得到更多雇主的认可;中国大学的科研能力也比其他金砖国家所产生的影响大,在论文“篇均引用”前十大大学排名中,中国大学有5所。

QS全球教育集团成立于1990年,每年定期发布QS世界大学排名等多项与高等教育相关的排名。

特朗普访越 陪同军官曝丑闻 与外籍女子不正当接触

本报讯 据媒体11月23日消息,美国军方调查人员正在调查日前陪同总统特朗普出访亚洲的三名军事人员与外籍女性发生“不正当接触”的行为。据悉,这三人已被白宫解职。

新加坡《联合早报》11月22日援引《华盛顿邮报》21日报道称,这三名军事人员原本在白宫通讯局工作。该机构是一个军事支持单位,向总统特朗普、副总统彭斯和特勤局提供安全的通信协助。

报道称,美国国防部发言人赖特接受采访时确认了其部门正在调查此事,并表示:“我们知道这起事件的存在,目前正在调查中。”

报道称,这三名被指在特朗普亚洲行访问越南期间,打破宵禁,与外籍女子有不正当接触。若被判有罪,三人将失去其安全许可背景,或者面临军事法庭处审判的后果。

报道表示,白宫通讯局此前就曾闹出过类似丑闻。今年8月,在彭斯访问中南美期间,负责保护其通信安全的几名士兵曾带女性回到位于巴拿马的酒店,且未进行登记。(张建利)

韩国高考时突发地震

一考场灯灭了又亮 学生正常考完

本报讯 据人民网11月23日消息,11月23日,一年一度的韩国高考在震后紧张的氛围中正式拉开帷幕。据悉,今年韩国共有59万考生走进高考考场,迎来人生大考。

当天,就在考生们认真答题时,不久前曾发生5.4级强震的浦项市再次遭到余震“袭击”。韩国气象厅表示,当地时间11点35分51秒,浦项市北区以北9公里处发生规模1.7级地震,未造成伤亡损失。当地高考管理部门表示,由于这次余震几乎难以觉察,因此未中断考试,所有考场的考生均正常应试。当天上午,浦项市南区一中学的考场内,照明灯在突然熄灭后又立即亮起。报道称考生未受影响,正常应试。电力部门表示,推测是线路设备故障导致电压突然降低,并不严重。

韩国高考又称“大学修学能力考试”,通常在每年11月中旬举行。考生们要在一天之内完成五门科目的考核,分别是国语、数学、英语、社会/科学、



第二外语/汉文。11月15日,韩国庆尚北道浦项市北区以北9公里处发生5.4级地震,此后余震不断。当天韩国教育部决定,将原定于16日举行的2018年高考推迟一周举行。这也是韩国自1993年实施高考制度以来首次因自然灾害推迟高考日期。

(裴峻基 刘强)

图①:考场内的地震感应设备
图②:开考前,高一高二学生磕头祝“前辈”考试顺利
图③:考生在考场内

均为人民网照片



英媒曝沙特王子遭美雇佣兵折磨

“中东股神”被倒挂

本报讯 据中新网11月23日消息,自沙特阿拉伯国王4日宣布成立最高反腐委员会,掀起一阵“反腐风暴”后,已有十多名王子和现任高级官员涉贪被捕。日前有消息人士透露,这些沙特王子和高官等人遭到了来自美国私人保安公司雇佣兵的殴打,而身为亿万富翁、有“中东巴菲特”、“中东股神”之称的阿尔瓦立德王子甚至遭到倒挂的折磨。

据消息人士向英国《每日邮报》透露,在被逮捕之后,这些王子和高官面临的是“审讯”。“雇佣兵们在殴打他们,折磨他们,掌掴他们,侮辱他们,想把他们毁掉。”这位消息人士说。

此前有报道称,沙特被捕王子和多名高官被囚禁在该国首都

一家五星级酒店。该消息人士表示,穆罕默德·本·萨勒曼王储并没有选择普通的沙特安全部队看守这些王子和高官,而是让私人保镖负责。“在酒店外面,你可以看到沙特特种部队的装甲车辆。但在里面,(负责安保的)是一家私人保安公司。”

消息来源还透露,王储也会自己对其一些人展开讯问。“(王储)会向他们提问,他在审问中表现得非常友好,然后他离开房间,雇佣兵进去。囚犯们被掌掴、侮辱,吊起来并进行折磨。”据悉,身价至少7亿美元的亿万富翁阿尔瓦立德王子甚至被倒挂折磨。

消息人士称,美国“黑水”公司涉及其中。但已更名为Academi的该私人保安公司甚至否

认了自己在沙特的存在,并表示任何美国公民在世界上任何地方实施酷刑的话,都是非法行为。

据媒体早前报道,4日晚,沙特国王萨勒曼下令成立最高反腐委员会,由国王之子、32岁的王储穆罕默德·本·萨勒曼担任委员会主席。该委员会被赋予广泛职权,可以进行案件调查、发布逮捕令和旅行禁令以及没收财产等。

据悉,在成立后数小时内,该委员会以涉嫌腐败和洗钱等犯罪行为为由,拘捕了11位王子、4名现任部长以及数十名前部长。据沙特新闻网站“萨巴格”报道,被捕的王子中,包括利雅得省前省长、国防部前副大臣和一名富商。被捕的高官中,有现任经济和计划大臣、前财政大臣、皇家典

礼局前局长、沙特航空公司前总裁、沙特电信公司前总裁等。

沙特首富、国王的侄子、拥有亿万身家的王子阿尔瓦立德面临洗钱、行贿、勒索官员等指控。前任国家安全部长、王子米特卜·本·阿卜杜拉则被指控贪污、雇佣“影子职员”、将合同签给自己的公司等。利雅得省前省长、王子涂尔吉·本·阿卜杜拉则被指控在利雅得地铁项目中涉嫌腐败以及利用自己的影响力将合同签给自家公司等。前财政大臣、国有石油巨头沙特阿美公司董事会成员伊布拉西姆·阿尔阿萨夫被指控在麦加大清真寺扩建工程中涉嫌贪污,并利用自己的职位和内部消息从土地交易中获利等。

(颜观潮)